

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Αριστερά η Ελισάβετ, δεξιά η Μαργαρίτα και στο μέσον η μητέρα τους Βασιλομήτωρ Ελισάβετ που έζησε 102 έτη!

## Η Μαργαρίτα που έφυγε στα 71 ενώ η αδελφή της πάει για 100

**ΠΡΟΧΘΕΣ** στην κυριακάτικη ραδιοφωνική μου εκπομπή και στη διάρκεια της καθιερωμένης αναφοράς των γεγονότων που έλαβαν χώρα στο παρελθόν κατά την ίδια ημερομηνία, ξεροκατάπια λίγο διαβάζοντας ότι στις 6 Μαΐου του 1960 πάνω από 20.000.000 τηλεθεατές παρακολούθησαν ζωντανά τον πρώτο βασιλικό γάμο που μεταδόθηκε ποτέ από την τηλεόραση! Ήταν ο γάμος της πριγκίπισσας Μαργαρίτας, αδελφής της Βασίλισσας Ελισάβετ την στέψη της οποίας είχαμε ιδεί κάποια χρόνια πριν στον κινηματογράφο, με καθυστέρηση 5 - 6 μηνών!

**ΑΙΤΙΑ** της... **ξεροκατάποσης** ήταν το γεγονός ότι η μνήμη με γύρισε πίσω στο 1960 όταν μαζί μ' άλλα γυμνασιόπαιδα κάναμε μια ομαδική αλλά μικρής εμβέλειας διαμαρτυρία γιατί αργούσε να μās έλθει η τηλεόραση και χάναμε τόσα και τόσα που διαβάζαμε ότι μεταδιδόνταν αλλού. Μ' αποκορύφωμα τον γάμο της Μαργαρίτας που έκανε τον γύρο του κόσμου.

**ΠΙΑΤΙ:** Διότι το κορίτσι αυτό ήταν "βίος και πολιτεία" που λένε και ιδιαίτερα ο βίος της... ανάγνωσμα γεμάτο αναπάντεχες εξελίξεις. Ως... παράξενον μέλος της βασιλικής οικογένειας η Μαργαρίτα με την ειλικρίνεια και την αποφυγή υποκρισίας που την διέκρινε δεν δισταζε να διαφωνεί δημόσια με διασημότητες, σαν την Ελιζαμπεθ Τέιλορ και να προκαλεί ερωτικές φαντασιώσεις στον Πάμπλο Πικάσο. Διέθεται όμως κι αρκετή υπεροψία που πολλές φορές έκανε συνευρισκόμενους να τρέμουν στο πέρασμά της ενώ είχε αφήσει άφωνο ακόμη και τον Μάρλον Μπράντο! Στον οποίο, όπως και σε πολλούς και πολλές άλλες διασημότητες δεν διστασε να πει πώς δεν είχε ιδέα ποιός ή ποιά ήταν!!!

**ΟΣΟ ΕΝΤΟΝΗ** ήταν η **κοινωνική της ζωή**, άλλο τόσο έντονη ήταν και η ερωτική της. Ερωτεύτηκε σφόδρα έναν άνδρα που όμως είχε στο... παθητικό του ένα προηγούμενο γάμο και δύο παιδιά γεγονός που έκανε την βασιλική οικογένεια νά της απαγορεύσει να τον παντρευτεί.

**ΤΕΛΙΚΑ** παντρεύτηκε τον φωτογράφο Άντονι Άρμστρονγκ-Τζόουνς κι αυτός ήταν ο γάμος της που μεταδόθηκε τηλεοπτικά και... δυστυχώς, δεν τον απολαύ-

σαμε καθότι η τηλεόραση δεν μας είχε ακόμη επισκεφθεί (Πρώτη φορά είδα TV, εδώ στην Αυστραλία, τρία χρόνια αργότερα).

**ΩΣΤΟΣΟ** κι ο γάμος της με τον Άρμστρονγκ (που στο μεταξύ έγινε κόμης του Σνόουντον) είχε ημερομηνία λήξης. Εντός του 1978 Ένα από τα δυό τους παιδιά έρχεται συχνά στην Αυστραλία.. Όσον αφορά τ' άλλα βιογραφικά της Μαργαρίτας τ' αφήνουμε στα βιβλία που υπάρχουν, αφού το παρόν σχολιογράφημα (*δικιά μου η...*

*λέξη - μη κατηγορείστε κάποιον άλλο*) την περιγράφει μόνο στα πεταχτά. Προσθέτοντας και τα εξής:

**Η πριγκίπισσα Μαργαρίτα πέθανε σε ηλικία 71 ετών το 2002, μετά από εγκεφαλικό επεισόδιο.**

Είχε πολλούς θαυμαστές όπου κι αν πήγαινε και πολλοί ήταν αυτοί που παρατηρούσαν την εντυπωσιακή της ομορφιά.

**Εν τούτοις σ' όλη της τη ζωή, ανησυχούσε για το ύψος της και γι' αυτή την παράνοια, πολλές**

**φορές είχε χαρακτηριστεί ως «Βασιλικός νάνος».**

Παρά την βασιλική της καταγωγή είχε μόνο μία ιδιοκτησία – και μάλιστα δώρο από ένα φίλο της. Ήταν ο Κόλιν Τέναντ που είχε αγοράσει ολόκληρο το νησί Μιστικ και αργότερα έδωσε ένα μέρος της γης του στην πριγκίπισσα Μαργαρίτα ως γαμήλιο δώρο. Αυτό μάλιστα εξόργισε τον τότε σύζυγό της Τόνυ Άρμστρονγκ, γιατί το δώρο είχε προσφερθεί μόνο σ' αυτήν και όχι και στους δύο.

### Δεν χωρούν γυναίκες στις φυλακές ΝΝΟ

**Η 40ΧΡΟΝΗ** που στην περιοχή του Annandale τρακάρησε παρακαρισμένο αυτοκίνητο και το έστειλε να χτυπήσει άλλα δύο, βρέθηκε μεθυσμένη με 5,5 φορές μεγαλύτερο οινόπνευμα από το επιτρεπόμενο σ' οδηγό!

**ΓΙΑ ΦΥΛΑΚΙΣΗ ΤΗΣ ΟΜΩΣ** ούτε κουβέντα! Όλες οι γυναίκες φυλακές της ΝΝΟ είναι υπερπλήρεις και πάρα πολλές καταδικασμένες σε φυλάκιση στέλνονται στα σπίτια τους λόγω έλλειψης χώρου... διαμονής!

### Σημερινή δικαιολογία... είναι οι προηγούμενοι

**ΜΗΝ ΑΝΤΕΧΟΝΤΑΣ** την κριτική κάποιων οικονομικών... κατορθωμάτων και συνεχιζόμενων φεμμάτων τού συμπαθέστατου Έλληνα πρωθυπουργού, αντιμετώπιζω πού και πού την οργή υποστηρικτών του. Μέγα επιχείρημα των οποίων είναι οι κατηγορίες εναντίον όσων κυβέρνησαν πριν από τον Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ. Δηλαδή περσινά ξυνά σταφύλια...

... **ΚΑΙ ΛΗΘΗ** στο γεγονός ότι



Φωτιές και επιθέσεις ΚΑΘΕ Παρασκευοσαββατοκύριακο στην Αθήνα κι οι δράστες ασύλληπτοι, γιατί ίσως χρειαστούν...

οι οι προηγούμενοι έφαγαν γερή κλωτσιά και μάλιστα σε ΔΥΟ εκλογικές αναμετρήσεις με τον λαό να προσφέρει την εξουσία στους σημερινούς, για να ιδεί (όπως του είπαν) μέρες καλλίτερες, αλλά ήρθαν χειρότερες!

**Μ' ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ χιλιάδες Έλληνες** να ζούν με 350 ευρώ το μήνα και -προσέξτε το αυτό- το 63% των ερωτηθέντων πολιτών να δηλώνει ότι ο αριθμός των δημοσίων υπαλλήλων πρέπει να μειωθεί, με μόνο 20% να λέει ότι να παραμείνει όπως είναι και το υπόλοιπο 17 % α μην απαντά. Αλλά στην ερώτηση "ποιός επαγγελματικός τομέας σας ενδιαφέρει;" το 90% (μάλιστα το 90%) των ερωτηθέντων ν' απαντά "ο τομέας του έμμισθου δημοσίου υπαλλήλου"!!!

**Σ' ΑΥΤΟΝ τον τομέα** θα πρέπει ν' ανήκει και η πλειονότητα του

πραγματικά αξιόλογου ποσοστού γύρω στα 20% των πολιτών που εξακολουθούν να δηλώνουν οπαδοί του Σύριζα. αλλά και αισιόδοξοι για νέα νίκη της παράταξης στις προσεχείς εκλογές. Την οποία ουδείς μπορεί ν' αποκλείσει με βεβαιότητα.

### Ποιούς θα έβλαπταν οι φωτογραφίες;;

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ** καταφτάνουν οι διαμαρτυρίες συναδέλφων που απορρίπτουν τον χαρακτηρισμό ακροδεξιών και χρυσαυγητών που έσπευσαν να δώσουν οι κυβερνώντες στις ομάδες Μυτιληνίων που επιτέθηκαν σε δημοσιογράφους και φωτορεπόρτερ καταστρέφοντας όσες φωτογραφίες είχαν από τις διαμαρτυρίες εναντίον του πρωθυπουργού που είχε επισκεφθεί το νησί, φρουρούμενος από 7 διμοιρίες!!

**ΑΛΗΘΕΙΑ ποιούς ΔΕΝ ΣΥΜΦΕΡΝΕ** η δημοσίευση φωτογραφιών από τις αντικυβερνητικές διαμαρτυρίες των πολιτών; Τους ακροδεξιούς, ή τους αριστεροφρόνους οπαδούς των σημερινών κυβερνώντων;